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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Gabi Schmidt FREIE WAHLER
vom 13.03.2018

Wirtschaftskraft des Landkreises Neustadt/Aisch-Bad
Windsheim im Vergleich mit anderen Landkreisen und
kreisfreien Stadten

Ich frage die Staatsregierung:

1. a) Wie hat sich das Bruttoinlandsprodukt (BIP) des Land-
kreises Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten
20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlis-
selt)?

b) Welchen Platz erhalt der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im BIP-Ranking mit allen anderen
bayerischen Landkreisen und kreisfreien Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlisselt)?

2. a) Wie hat sich das BIP Einwohner des Landkreises Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlisselt)?

b) Welchen Platz erhélt der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im BIP-pro-Einwohner-Ranking mit al-
len anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien
Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlisselt)?

3. a) Wie hat sich die Arbeitsproduktivitat im Landkreis Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim (BIP je Erwerbstatigen) in
den letzten 20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr auf-
geschlisselt)?

b) Welchen Platz erhalt der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Arbeitsproduktivitatsranking mit al-
len anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien
Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlusselt)?

4. a) Wie hat sich das Medianeinkommen im Landkreis Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlisselt)?

b) Welchen Platz erhalt der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Medianeinkommenranking mit al-
len anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien
Stadten?

*Berichtigung wegen Schreibfehler oder dhnlicher offenbarer Unrichtigkeiten.
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c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlusselt)?

. a) Wie hat sich die Leerstandsquote im Landkreis Neu-

stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschlisselt)?

b) Welchen Platz erhalt der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Leerstandsquotenranking mit al-
len anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien
Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlisselt)?

. @) Wie hat sich die Verschuldung des Landkreises Neu-

stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliisselt)?

b) Welchen Platz erhalt der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Verschuldungsranking mit allen
anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien
Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlisselt)?

. a) Wie hat sich die Erwerbsquote im Landkreis Neustadt/

Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren entwi-
ckelt (bitte nach Jahr aufgeschlisselt)?

b) Welchen Platz erhalt der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Erwerbsquotenranking mit allen
anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien
Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlisselt)?

. a) Wie viele Unternehmensneugriindungen bzw. Unter-

nehmensschlieBungen hat es im Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren gege-
ben (bitte nach Jahr aufgeschlisselt)?

b) Welchen Platz erhalt der Landkreis Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim im Ranking der Unternehmensneu-
grindungen bzw. Unternehmensschlielungen mit al-
len anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien
Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren ent-
wickelt (bitte nach Jahr aufgeschlisselt)?

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschiisse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de—Dokumente abrufbar.
Die aktuelle Sitzungstibersicht steht unter www.bayern.landtag.de—Aktuelles/Sitzungen/Tagestibersicht zur Verfiigung.
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Wirtschaft, Energie und
Technologie
vom 23.04.2018

1. a) Wie hat sich das Bruttoinlandsprodukt (BIP) des
Landkreises Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in
den letzten 20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr
aufgeschliisselt)?

b) Welchen Platz erhédlt der Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim im BIP-Ranking mit allen
anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien
Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliisselt)?

Das Bruttoinlandsprodukt zu Marktpreisen ist im Landkreis

Neustadt/Aisch-Bad Windsheim im Zeitraum von 1995

bis 2015 um rund 64 Prozent gestiegen. Im Ranking aller

96 bayerischen Landkreise und kreisfreien Stadte hat sich

Neustadt/Aisch-Bad Windsheim vom Rang 76 im Jahr 1995

auf den Platz 73 im Jahr 2015 verbessert.

Die Entwicklung des Bruttoinlandsprodukts des Landkrei-
ses Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten
20 Jahren und im Rankingvergleich mit den anderen bay-
erischen Landkreisen und kreisfreien Stadten zeigt die
anliegende Tabelle 1a (Datenquelle: Arbeitskreis Volks-
wirtschaftliche Gesamtrechnungen der Lander; aktueller
Datenstand Berichtsjahr 2015).

2. a) Wie hat sich das Bruttoinlandsprodukt pro Einwoh-
ner des Landkreises Neustadt/Aisch-Bad Winds-
heim in den letzten 20 Jahren entwickelt (bitte
nach Jahr aufgeschliisselt)?

b) Welchen Platz erhélt der Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim im BIP pro Einwohnerran-
king mit allen anderen bayerischen Landkreisen
und kreisfreien Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliisselt)?

Das Bruttoinlandsprodukt je Einwohner ist im Landkreis

Neustadt/Aisch-Bad Windsheim im Zeitraum von 1995

bis 2015 um rund 57 Prozent gestiegen. Im Ranking aller

96 bayerischen Landkreise und kreisfreien Stadte hat sich

Neustadt/Aisch-Bad Windsheim vom Rang 72 im Jahr 1996

auf den Platz 82 im Jahr 2015 etwas schwacher entwickelt.

Die Entwicklung des Bruttoinlandsprodukts je Einwohner

des Landkreises Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den

letzten 20 Jahren und im Rankingvergleich mit den anderen
bayerischen Landkreisen und kreisfreien Stadten zeigt die
anliegende Tabelle 1b (Datenquelle: Arbeitskreis Volkswirt-
schaftliche Gesamtrechnungen der Lander; aktueller Daten-
stand Berichtsjahr 2015).

3. a) Wie hat sich die Arbeitsproduktivitat im Landkreis
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim (BIP je Erwerbs-
tatigen) in den letzten 20 Jahren entwickelt (bitte
nach Jahr aufgeschlisselt)?

b) Welchen Platz erhdlt der Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim im Arbeitsproduktivitats-
ranking mit allen anderen bayerischen Landkrei-
sen und kreisfreien Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliisselt)?

Das Bruttoinlandsprodukt je Erwerbstatigen (,Arbeitspro-

duktivitat®) ist im Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim

im Zeitraum von 1995 bis 2015 um rund 40 Prozent ge-

stiegen. Im Ranking aller 96 bayerischen Landkreise und

kreisfreien Stadte hat sich Neustadt/Aisch-Bad Windsheim

vom Rang 76 im Jahr 1996 auf den Platz 90 im Jahr 2015

verschlechtert.

Die Entwicklung des Bruttoinlandsprodukts je Erwerbs-
tatigen (,Arbeitsproduktivitat”) des Landkreises Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren und im Ran-
kingvergleich mit den anderen bayerischen Landkreisen und
kreisfreien Stadten zeigt die anliegende Tabelle 1c¢ (Daten-
quelle: Arbeitskreis Volkswirtschaftliche Gesamtrechnungen
der Lander; aktueller Datenstand Berichtsjahr 2015).

4. a) Wie hat sich das Medianeinkommen im Landkreis
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten
20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliis-
selt)?

b) Welchen Platz erhdlt der Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim im Medianeinkommenran-
king mit allen anderen bayerischen Landkreisen
und kreisfreien Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliisselt)?
Angaben zum Median des Nettodquivalenzeinkommens
sind auf Kreisebene nicht verfugbar. Alternativ kann die
Entwicklung anhand des verfligbaren Einkommens je Ein-
wohner dargestellt werden. Dieses gibt den Betrag wie-
der, der den Menschen nach staatlicher Umverteilung flr
Konsumzwecke oder zur Ersparnisbildung durchschnittlich
zur Verfugung steht, und gilt als Indikator fir das nominale
Wohlstandsniveau. Regionale Unterschiede im Preisniveau
bleiben allerdings unberticksichtigt, die in der Regel eine

Angleichung des realen Wohlstandsniveaus bewirken.

Das verfugbare Einkommen je Einwohner ist im Land-
kreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim im Zeitraum von 1995
bis 2015 um rund 58 Prozent gestiegen. Im Ranking aller
96 bayerischen Landkreise und kreisfreien Stadte hat sich
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim vom Rang 84 im Jahr 1995
auf den Platz 67 im Jahr 2015 deutlich verbessert.

Die Entwicklung des verfligbaren Einkommens je Ein-
wohner im Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den
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letzten 20 Jahren und im Rankingvergleich mit den anderen
bayerischen Landkreisen und kreisfreien Stadten zeigt die
anliegende Tabelle 2 (Datenquelle: Arbeitskreis Volkswirt-
schaftliche Gesamtrechnungen der Lander; aktueller Daten-
stand Berichtsjahr 2015).

5. a) Wie hat sich die Leerstandsquote im Landkreis
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten
20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliis-
selt)?

b) Welchen Platz erhélt der Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim im Leerstandsquotenran-
king mit allen anderen bayerischen Landkreisen
und kreisfreien Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliisselt)?

Zu den Leerstandsquoten des Landkreises Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren und im Ranking-
vergleich mit den anderen bayerischen Landkreisen sind
keine statistischen Daten verfugbar.

6. a) Wie hat sich die Verschuldung des Landkreises
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten
20 Jahren entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliis-
selt)?

b) Welchen Platz erhalt der Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim im Verschuldungsranking
mit allen anderen bayerischen Landkreisen und
kreisfreien Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliisselt)?

Die Verschuldung des Landkreises Neustadt/Aisch-Bad
Windsheim ist im Zeitraum von 1997 bis 2016 um rund
78 Prozent gesunken. Im Ranking aller 96 bayerischen
Landkreise und kreisfreien Stadte hat sich Neustadt/Aisch-
Bad Windsheim vom Rang 27 im Jahr 1997 auf den Platz 5
im Jahr 2016 stark gesteigert.

Die Entwicklung der Verschuldung des Landkreises Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jahren und
im Vergleich mit den anderen bayerischen Landkreisen und
kreisfreien Stadten zeigt die anliegende Tabelle 3 (Daten-
quelle: Landesamt fiir Statistik; aktueller Datenstand Be-
richtsjahr 2016).

7. a) Wie hat sich die Erwerbsquote im Landkreis Neu-
stadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten 20 Jah-
ren entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliisselt)?

b) Welchen Platz erhalt der Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim im Erwerbsquotenranking
mit allen anderen bayerischen Landkreisen und
kreisfreien Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliisselt)?

Zur Erwerbsquote liegen keine statistischen Daten auf Land-

kreisebene vor.

Aus dem Mikrozensus kdnnen hilfsweise Zahlen aus der
regionalen Anpassungsschicht ,Kreisfreie Stadt Ansbach,
Landkreis Ansbach, Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Winds-
heim, Landkreis Weilkenburg-Gunzenhausen“ zur Verfu-
gung gestellt werden. Die Erwerbsquote in dieser Regionen-
gruppe ist von 75,8 Prozent im Jahr 1996 auf 80,3 Prozent
im Jahr 2016 gestiegen.

Die Entwicklung der Erwerbsquote der regionalen Anpas-
sungsschicht ,Kreisfreie Stadt Ansbach, Landkreis Ansbach,
Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Windsheim, Landkreis Wei-
Renburg-Gunzenhausen® in den letzten 20 Jahren und im
Vergleich mit den anderen bayerischen Anpassungsschich-
ten zeigt die anliegende Tabelle 4 (Datenquelle: Mikrozen-
sus; aktueller Datenstand Berichtsjahr 2016).

8. a) Wie viele Unternehmensneugriindungen bzw. Un-
ternehmensschlieBungen hat es im Landkreis
Neustadt/Aisch-Bad Windsheim in den letzten
20 Jahren gegeben (bitte nach Jahr aufgeschliis-
selt)?

b) Welchen Platz erhédlt der Landkreis Neustadt/
Aisch-Bad Windsheim im Ranking der Unterneh-
mensneugriindungen bzw. Unternehmensschlie-
Rungen mit allen anderen bayerischen Landkrei-
sen und kreisfreien Stadten?

c) Wie hat sich dieser Platz in den letzten 20 Jahren
entwickelt (bitte nach Jahr aufgeschliisselt)?

Die Zahl der Gewerbeanmeldungen im Landkreis Neustadt/

Aisch-Bad Windsheim belief sich im Jahr 1997 auf 863 und

im Jahr 2017 auf 818. Im Ranking aller 96 bayerischen

Landkreise und kreisfreien Stadte hat sich Neustadt/Aisch-

Bad Windsheim damit vom Rang 60 im Jahr 1997 auf den

Platz 57 im Jahr 2017 relativ konstant entwickelt. Die Zahl

der Gewerbeabmeldungen im Landkreis Neustadt/Aisch-

Bad Windsheim belief sich im Jahr 1997 auf 631 und im Jahr

2017 auf 701. Im Ranking aller 96 bayerischen Landkreise

und kreisfreien Stadte hat sich Neustadt/Aisch-Bad Winds-

heim damit vom Rang 69 im Jahr 1997 auf den Platz 63 im

Jahr 2017 leicht verbessert.

Die Entwicklung der Gewerbeanmeldungen und Gewer-
beabmeldungen im Landkreis Neustadt/Aisch-Bad Winds-
heim in den letzten 20 Jahren und im Rankingvergleich mit
den anderen bayerischen Landkreisen und kreisfreien Stad-
ten zeigt die anliegende Tabelle 5 (Datenguelle: Landesamt
fur Statistik; aktueller Datenstand Berichtsjahr 2017).
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Tabelle 1a: Bruttoinlandsprodukt zu Marktpreisen 1995 bis 2015

(In jeweiligen Preisen)
- Ergebnisse aus den Volkswirtschaftlichen Gesamtrechnungen gemai ESVG 2010, Rechenstand: Frihjahr 2017

Bruttoinlandsprodukt (BIP) zu Marktpreisen
575 Neustadt/Aisch-Bad Windsheim
Ranking unter allen
dahe Insgesamt (ln::f:gggﬂgﬂﬂ} 96 bgyerischen Le_md-
kreisen und Kreis-
- freien Stadten
Tausend Euro in Prozent

1995 1.575.194 100,0 76
1996 1.640.845 104,2 72
1997 1.665.602 105,7 72
1998 1.689.137 1072 75
1999 1.755.287 111.4 Fis)
2000 1.807.058 114,7 72
2001 1.818.090 1154 74
2002 1.848.217 117.,3 IS
2003 1.786.507 1134 75
2004 1.835.094 116,5 76
2005 1.839.596 116.8 76
2006 1.892.049 1201 77
2007 1.998.333 126,9 72
2008 2.079.961 132,0 74
2009 2.038.363 1294 73
2010 2.095.498 133,0 75
2011 2.250.733 1429 75
2012 2.319.468 147,2 76
2013 2.398.843 152.3 5
2014 2.482.705 157.,6 75
2015 2.577.496 163,6 73
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Tabelle 1b: Bruttoinlandsprodukt je Einwohner 1995 bis 2015

(In jeweiligen Preisen)
- Ergebnisse aus den Volkswirtschafllichen Gesamtrechnungen geman ESVG 2010, Rechenstand: Fruhjahr 2017

Bruttoinlandsprodukt (BIP) zu Marktpreisen
575 Neustadt/Aisch-Bad Windsheim
Ranking unter allen
o RS (ndex 1905-100) | 9 bayerischen Land.
kreisen und Kreis-

Euro in Prozent fren Beidien
1995 16.669 100,0 72
1996 17.176 103,0 72
1997 17.254 103,5 ¥ i
1998 17.354 1041 77
1999 17.929 107.6 77
2000 18.357 110,1 80
2001 18.380 110,3 83
2002 18.595 111,6 84
2003 17.919 107,5 85
2004 18.368 110,2 85
2005 18.394 110,3 86
2006 18.970 113,8 85
2007 20.123 120,7 84
2008 21.049 126,3 83
2009 20.740 1244 82
2010 21.425 128,5 86
2011 23.075 138,4 84
2012 23.798 142,8 83
2013 24 617 147,7 83
2014 25.426 162,6 83
2015 26.226 1573 82
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Tabelle 1c: Bruttoinlandsprodukt je Erwerbstétigen (Arbeitsproduktivitit)
1995 bis 2015 (In jeweiligen Preisen)

- Ergebnisse aus den Volkswirtschaftlichen Gesamtrechnungen gemafs ESVG 2010, Rechenstand: Frithjahr 2017

Bruttoinlandsprodukt (BIP) zu Marktpreisen
575 Neustadt/Aisch-Bad Windsheim
Jahr je Erwerbs- Veranderung RAnEG Itr alen
tatigen (Index: 1995=100) | 96 bayerischen Land-
kreisen und Kreis-

Euro in Prozent freien Stadien
1995 40.768 100,0 76
1996 42277 103,7 73
1997 42.678 104,7 76
1998 42.373 103,9 83
1999 43.420 106.,5 81
2000 44,755 109,8 75
2001 45.443 M1.5 78
2002 45233 111,0 82
2003 45.110 110,7 86
2004 45.829 112,4 88
2005 46.018 112,89 a0
2006 46.464 114,0 91
2007 48.017 117,8 90
2008 49.101 120,4 91
2008 47.872 117.,4 92
2010 49,195 120,7 94
2011 51.997 127.5 92
2012 52.811 129,5 92
2013 54.024 132,5 91
2014 55.616 136,4 90
2015 57.136 140,1 90
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Tabelle 2: Verfiigbares Einkommen je Einwohner 1995 bis 2015

- Ergebnisse aus den Volkswirtschaftlichen Gesamtrechnungen gemaf ESVG 2010, Rechenstand. Frihjahr 2017

Verflgbares Einkommen
575 Neustadt/Aisch-Bad Windsheim
Ranking unter allen
Nk je Einwohner (Ingj;??g;;u:ﬂ)ﬁ) 96 bz-.lyerischen Lgnd-
kreisen und Kreis-
- freien Stadten
Euro in Prozent

1995 13.798 100,0 84
1996 13.795 100,0 85
1997 13.774 99,8 88
1998 13.832 100,2 88
1999 14.250 103,3 87
2000 14,787 107,2 82
2001 15.846 1148 78
2002 15.950 1156 79
2003 16.308 1182 78
2004 16.721 121,2 78
2005 16.956 122,9 76
2006 17.421 126,3 75
2007 18.060 130,9 74
2008 18.761 136,0 74
2009 18.431 133,6 72
2010 19.268 139,6 69
2011 20.116 1458 68
2012 20.713 150,1 72
2013 20.998 1522 66
2014 21.383 1565,0 69
2015 21.747 157.6 67
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Tabelle 3: Verschuldung 1997 bis 2016

Auswertung des Landesamtes fiir Statistik

Verschuldung zum 31.12.
575 Neustadt/Aisch-Bad Windsheim
Jahr ; Ranking unter allen
absolut je Einwohner Vﬁ;i’;fg”;g;?g‘g;" k 06 b?yeﬂschen Land-
kreisen und Kreis-
: freien Stadten
Tsd. Euro Euro in Prozent

1997 14.375 149 100,0 27
1998 13.465 138 937 23
1999 12.354 126 859 18
2000 11.269 115 78,4 14
2001 10.373 105 T2 12
2002 9.506 96 66,1 9
2003 8.664 87 60,3 6
2004 7.857 79 547 7
2005 7.084 71 493 6
2006 6.301 63 43,8 5
2007 5.492 55 38,2 5
2008 4675 47 32,5 5
2009 3.844 39 26,7 6
2010 3.189 33 222 6
2011 2.589 27 18,0 5
2012 4.981 51 34,7 6
2013 5477 56 38,1 7
2014 4.539 47 31,6 6
2015 3.944 40 27.4 7
2016 3.202 32 22,3 5

* Hinweis: Verschuldung bezieht sich auf die Kredit-und Wertpapierschulden der Gebietsk&rperschaften,
ab 2010 einschi. Kassenkredite.
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Tabelle 4: Erwerbsquoten in den regionalen A hichten Bayerns 1896-2016

Ergebnisse des Mikrozensus

I regionale Anpassungsschicht I 1996 [ 1097 | nml 1999 Jﬁuu I 2001 | 2002 | 2003 rzcm l 2005 | 2006 l 20074[ 2008 l 2009 l 2010 ] 2011 ] 2012 L 2013 1 2014 l 2015 ] 2016
Krfr. St Ingolstadt, Lkr Eichstatt, Neuburg-Schrobenhausen, Pfaffenhofen a d.lim 74,0 735 738 74,2 749 76,6 74.8 761 #51 74,4 77,0 77,2 77 78,56 2T 798 796 787 788 793 79,9
Lkr Dachau, Ebersberg, Erding, Freising, Furstenfeldbruck, Landsberg am Lech, Miinchen, Starberg 75,7 754 746 76,3 75,4 76,2 755 753 75,2 762 773 777 774 783 78,7 79,0 787 799 80,2 80,3 81,5
Krfr. St Minchen 76,1 76,4 76,1 76,4 756 76,3 756 75,9 76,9 75,7 m 77.4 755 784 78,4 791 797 80,3 811 814 814
Lkr Bad Tblz-Wolfratshausen, Garmisch-Partenkirchen, Miesbach, Weilheim-Schongau 76,3 75,8 7869 77.4 76,3 77.3 757 76.1 749 75,6 77,0 786 79,3 794 79,8 803 808 815 816 814 80,3
Krir. St Rosenheim, Lkr Altétting, Berchtesgadener Land, Muhidorf a.Inn, Rosenheim, Traunstein 758 740 737 75,2 741 743 746 758 74,9 75,1 76,2 758 76,0 7.5 76.8 770 793 80,4 797 80,1 B2,5
Krfr. 81 Landshut, Lkr Dingolfing-Landau, Kelheim, Landshul, Rottal-Inn 76,0 76,0 75,8 76,6 75,2 76,4 76,5 76,0 76,2 778 797 80,2 78,5 77,9 783 789 79,1 79,5 80,5 80,2 80,0
Krfr. Si Passau, Straubing, Lkr Deggendorf, Freyung-Grafenau, Passau, Regen, Straubing-Bogen 730 728 73,3 735 738 745 749 754 74,5 75,8 759 76,2 76,2 77,0 788 784 78,4 793 792 79,3 78,8
Krfr. St Amberg, Weiden i.d.OPf., Lkr Amberg-Sulzbach, Neustadt a.d. b, Schwandorf, Tirscher 735 736 724 74.4 738 748 744 747 738 75.3 77.4 79 773 76,1 754 787 768 782 79,2 784 787
Krfr. St Regensburg, Lkr Cham, Neumarkt i.d.OPf., Regensburg 748 75,0 734 733 72,0 74,2 74,0 753 756 748 76,9 77 79,5 7886 77.8 78,5 77,8 79,0 80,0 79.8 797
Krfr. St Bamberg, Coburg, Lkr Bamberg, Coburg, Forchheim, Kronach, Lichtenfels 725 735 733 745 740 780 767 76,9 772 766 T7.7 76.6 7ra 7686 762 783 TI.7 79,2 796 79,3 79,0
Krfr. St Bayreuth, Hof, Lkr Bayreuth, Hof, Kulmbach, Wunsiedel i. Fichtelgebirge 75,1 749 748 74,4 743 73,7 73,2 738 740 76,0 76,1 76,0 76,5 761 76,2 77,4 786 79,3 80,7 798 80,2
Kifr. St Ansbach, Lkr Ansbach, Neustadt a.d Aisch-Bad im, Weiltenburg: 758 o151 758 | 747 B3 2682 Kb 3 Fit il3. Wy 1Bt 782 It BE . 7195 @ 188 B3 BOS 788 803
Lkr Erfangen-Hochstadt, Forth, Niimberger Land, Roth 74,1 744 739 738 747 75,1 7 734 756 750 768 768 782 780 780 798 788 790 806 817 79,1
Krfr. St Erlangen, Furth, Schwabach 72,4 718 728 738 75,7 727 735 749 751 75,5 76,5 766 781 788 79,3 784 782 778 779 77.8 76,4
Krfr. St Niimberg 752 737 727 733 738 745 741 748 740 736 756 747 76,6 76,9 771 782 788 760 754 758 745
Krir. St Aschaffenburg, Lkr Aschaffenburg, Miltenberg 748 745 740 730 722 740 753 76,1 765 738 74,7 744 748 768 784 779 785 779 77,9 793 779
Krfr. St Wiirzburg, Lkr Kitzingen, Main-Spessart, Wiirzburg 739 726 721 72,8 70,9 731 731 746 753 758 75.1 78,4 772 764 76,9 783 792 790 790 793 791
Krfr. St Schweinfurt, Lkr Bad Kissingen, HaBberge, Rhon-Grabfeld, Schweinfurt 719 712 707 724 720 725 729 747 749 757 76,1 76,7 780 780 771 768 780 792 79,0 778 792
Lkr Aichach-Friedberg, Augsburg, Dillingen a.d.Denau, Donau-Ries 733 73,0 743 738 740 760 759 76,0 76,3 736 760 762 77,1 77.2 793 796 808 821 81,2 81,4 819
Krir. St Augsburg 727 753 740 783 735 747 742 76,7 751 738 754 772 77,9 788 768 774 781 76,8 784 78,5 789
Krfr. St Memmingen, Lkr Ginzburg, Neu-Ulm, Unterallgau 739 740 736 755 75,1 75,4 762 755 75,7 758 757 769 784 772 785 780 794 798 795 794 805
Krfr. St Kaufbeuren, Kempten (Allgau), Lkr Lindau (Bodensee), Oberaligau, Ostallgau 75,4 75.5 76,2 757 75,3 74,9 728 755 751 759 78,3 756 76,9 782 80,4 77,9 77,4 78,1 783 79,0 79.4

Methodische Hinweise:

BiS zum Ernepungsjahr 2004 war tur den Mikrozensus cas Konzept der festen benchiswocne kennzeicnnena. in der Kegel handelte es siCh bel ger Berichtswoche um die letzte feiertagsirere Woche im Apni. Lie Mikrozensusergebnisse bis 2004 lieferten somit eine Momentautnanme der Verhaitnisse im Fruhjanr
und waren — je nach Merkmal mehr ader weniger stark — durch saisonale Effekie beeinflusst. Seit 2005 wird der Mikrozensus als kontinuierliche Erhebung mit gleitender Berichtswoche durchgefuhrl. Bei dieser Erhebungsform wird das gesamte Befragungsvelumen gleichmabig auf alle Kalenderwachen des Jahres
verteilt, wobei die letzte Woche vor der Befragung die Berichiswoche darstelit.

Die Ergebnisse des Mikrozensus wurden ab 2011 auf einen neuen Hochrechnungsrahmen umgestelit. Grundlage hierfir sind die aktuellen Eckzahlen der laufenden Bevolkerungsfortschreibung, die auf den Daten des Zensus 2011 basieren. Die Mikrozensus-Hochrechnung bis einschl. 2010 basiert hingegen auf
den fortgeschriebenen Ergebnissen der Volkszahlung 1987.
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Tabelle 5: Gewerbean- und abmeldungen 1997 bis 2017
(ohne Automatenaufsteller und Reisegewerbe. ab 2017 nur ohne Reisegewerbe); Bayerisches Landesamt fir Statistik

Gewerbeanzeigen
575 Neustadt/Aisch-Bad Windsheim
Jahr Gewerbe- Ranking unter allen Gewerbe- Ranking unter allen
anmeldungen 96 ba_nyeﬁschen Lgnd- abmeldungen 96 bgyerischen Land-
kreisen und Kreis- kreisen und Kreis-
freien Stadten freien Stadten
Anzahl Anzahl

1997 863 60 631 69
1998 794 70 672 66
1999 809 65 650 70
2000 828 59 625 70
2001 765 68 600 74
2002 722 68 631 62
2003 863 65 609 70
2004 1.059 64 627 72
2005 979 65 Fakd 65
2006 877 68 679 68
2007 834 71 669 68
2008 848 65 646 74
2009 934 60 710 67
2010 937 62 619 77
2011 837 65 729 60
2012 845 56 675 66
2013 761 64 642 67
2014 676 68 612 68
2015 777 59 622 70
2016 754 59 605 69
2017 818 57 701 63






